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1. Formato e duración 
A duración aproximada do exercicio será de 50 minutos. 

A proba consta de cinco exercicios que combinan respostas abertas e de tipo test.  

2. Exercicio 
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1. Relacione cada accidente xeográfico da listaxe co seu número do mapa. [1,50 puntos: 0,15 por elemento] 

1. Relacione cada accidente geográfico de la lista con su número del mapa. [1,50 puntos: 0,15 por elemento] 
 
 

Número Elemento   Número Elemento  

 Península de Indochina   Montes apalaches  

 Illa de Madagascar 
Isla de Madagascar 

  Río Nilo 

 Península Arábiga   Cabo de Fornos 
Cabo de Hornos 

 Mar caribe   Deserto do Sahara 
Desierto del Sahara 

 Golfo de Guinea   Illas Filipinas 
Islas Filipinas 
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2. Sinale en cada caso a resposta correcta. [3,00 puntos: 0,15 por cuestión] 

2. Señale en cada caso la respuesta correcta.  [3,00 puntos: 0,15 por cuestión] 

 
O ingreso na Unión Europea supuxo: 

 A desaparición do sector primario español. 
 Non influíu no sector primario español. 
 A reconversión do sector primario español. 

 

 El ingreso en la Unión Europea ha supuesto: 
 La desaparición del sector primario español. 
 No ha influido en el sector primario español. 
 La reconversión del sector primario español. 

 
Os principais continentes produtores de petróleo son: 

 Asia, África e Europa. 
 Asia, África e América do sur. 
 Asia, América do norte e Europa. 

 

 Los principales continentes productores de petróleo son: 
 Asia, África y Europa. 
 Asia, África y América del sur. 
 Asia, América del norte y Europa. 

 
Unha conurbación: 

 Fórmase cando varias áreas metropolitanas che-
gan a unirse. 

 Son cidades que teñen unhas actividades moi es-
pecíficas e un raio de influencia que vai máis aló 
do propio Estado. 

 É unha zona que arrodea a cidade e depende dos 
seus servizos e dos seus postos de traballo. 

 

 Una conurbación: 
 Se forma cuando varias áreas metropolitanas llegan a 
unirse. 

 Son ciudades que tienen unas actividades muy especí-
ficas y un radio de influencia que va más allá del pro-
pio Estado. 

 Es una zona que rodea la ciudad y depende de sus 
servicios y de sus puestos de trabajo. 

 
A posición dunha cidade na xerarquía urbana depende: 

 Só do número de habitantes. 
 Exclusivamente da área de influencia. 
 Do número de habitantes, da área de influencia e 
das funcións exercidas. 

 

 La posición de una ciudad en la jerarquía urbana depende: 
 Sólo del número de habitantes. 
 Exclusivamente del área de influencia. 
 Del número de habitantes, del área de influencia y de 
las funciones ejercidas. 

 
A organización territorial e política do Estado español 
establécese: 

 En 19 comunidades autónomas. 
 En 17 comunidades autónomas e dúas cidades 
autónomas. 

 En 17 comunidades autónomas. 
 

 La organización territorial y política del Estado español se 
establece: 

 En 19 comunidades autónomas. 
 En 17 comunidades autónomas y dos ciudades autó-
nomas. 

 En 17 comunidades autónomas. 
 

Ata a Revolución Industrial, a actividade predominante 
na economía das sociedades foi: 

 O comercio. 

 A agricultura. 

 A industria. 
 

 Hasta la Revolución Industrial, la actividad predominante en 
la economía de las sociedades fue: 

 El comercio. 

 La agricultura. 

 La industria. 
 

 
(...) 
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O sufraxio universal é: 

 Un sistema electoral que permite votar a todos os 
cidadáns. 

 Un sistema electoral que permite votar unicamente 
a quen posúe unha determinada renda económica. 

 Un sistema electoral que permite votar a todos os 
cidadáns varóns. 

 

 El sufragio universal es: 

 Un sistema electoral que permite votar a todos los ciu-
dadanos. 

 Un sistema electoral que permite votar únicamente a 
quien posee una determinada renta económica. 

 Un sistema electoral que permite votar a todos los ciu-
dadanos varones. 

 
A actual Constitución española de 1978: 

 Só permite a existencia dun partido político. 
 Establece que non todos os españois son iguais 
ante a lei. 

 Rexeita calquera discriminación por razóns de na-
cemento, raza, sexo, relixión ou opinión. 

 

 La actual Constitución española de 1978: 

 Sólo permite la existencia de un partido político. 
 Establece que non todos los españoles son iguales 
ante la ley. 

 Rechaza cualquier discriminación por razones de na-
cimiento, raza, sexo, religión u opinión. 

 
O poder político no antigo Exipto tíñano: 

 Un grupo de sacerdotes que vivía en templos e 
recollía impostos do resto da poboación. 

 Os escribas, posto que eran os únicos que domi-
naban a escritura. 

 Os faraóns, que concentraban todos os poderes, 
eran verdadeiros deuses viventes e sucedíanse de 
pais a fillos, constituíndo dinastías. 

 

 El poder político en el antiguo Egipto lo tenían: 

 Un grupo de sacerdotes que vivía en templos y recogía 
impuestos del resto de la población. 

 Los escribas, puesto que eran los únicos que domina-
ban la escritura. 

 Los faraones, que concentraban todos los poderes, 
eran verdaderos dioses vivientes y se sucedían de pa-
dres a hijos, constituyendo dinastías. 

 
A relixión islámica foi creada: 

 Por Zoroastro e predica a crenza en Alá. 
 Por Mahoma e predica a crenza en Alá. 
 Por Xesús Cristo e predica a crenza en Yaveh. 

 

 La religión islámica fue creada: 

 Por Zoroastro y predica la creencia en Alá. 
 Por Mahoma y predica la creencia en Alá. 
 Por Jesucristo y predica la creencia en Yaveh. 

 
O estilo artístico que predominou na Europa do século 
XII foi: 

 O gótico: constrúense edificios sobre todo nas 
cidades e especialmente de carácter relixioso 
(igrexas, pazos e mosteiros). 

 O románico: constrúense edificios sobre todo no 
medio rural, de carácter preferentemente relixioso 
(igrexas, catedrais, mosteiros), e tamén edificios 
civís, como castelos. 

 O románico: constrúense edificios sobre todo nas 
cidades e tanto civís como relixiosos (catedrais, 
pazos, mosteiros, etc.). 

 

 El estilo artístico que predominó en la Europa del siglo XII 
fue: 

 El gótico: se construyen edificios sobre todo en las 
ciudades y especialmente de carácter religioso (igle-
sias, palacios y monasterios). 

 El románico: se construyen edificios sobre todo en el 
medio rural, de carácter preferentemente religioso 
(iglesias, catedrales, monasterios), y también edificios 
civiles, como castillos. 

 El románico: se construyen edificios sobre todo en las 
ciudades y tanto civiles como religiosos (catedrales, 
palacios, monasterios, etc.). 

 
 

(...) 
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Na sociedade estamental da Idade Media: 
 Hai tres estamentos e a xente pertence por nace-
mento a cada un deles. 

 Hai dous estamentos e pódese pasar dun deles ao 
outro segundo o nivel económico. 

 Hai tres estamentos, pero é a riqueza e non o na-
cemento o que decide a que estamento pertence 
unha persoa. 

 

 En la sociedad estamental de la Edad Media: 
 Hay tres estamentos y la gente pertenece por naci-
miento a cada uno de ellos. 

 Hay dos estamentos y se puede pasar de uno al otro 
según el nivel económico. 

 Hay tres estamentos, pero es la riqueza y no el naci-
miento lo que decide a qué estamento pertenece una 
persona. 

 
Cal das afirmacións que aparecen deseguido é a correc-
ta? 

 A crise de 1929 xurdiu nos Estados Unidos. 
 A crise de 1929 comezou en Gran Bretaña. 
 A crise de 1929 empezou en Xapón. 

 

 ¿Cuál de las afirmaciones que aparecen a continuación es la 
correcta? 

 La crisis de 1929 surgió en los Estados Unidos. 
 La crisis de 1929 comenzó en Gran Bretaña. 
 La crisis de 1929 empezó en Japón. 

 
Denomínase Guerra Fría: 

 O período de guerra que enfrontou os EEUU e a 
URSS ao remate da II Guerra Mundial. 

 O período de enfrontamento pola hexemonía 
mundial entre as dúas superpotencias mundiais, 
os EEUU e a URSS, despois da II Guerra Mundial, 
procurando aliados e zonas de influencia. 

 A guerra entre Israel e Exipto polo control da canle 
de Suez. 

 

 Se denomina Guerra Fría: 
 El período de guerra que enfrentó a los EEUU y la 
URSS al final de la II Guerra Mundial. 

 El período de enfrentamiento por la hegemonía mun-
dial entre las dos superpotencias mundiales, los EEUU 
y la URSS, después de la II Guerra Mundial, buscando 
aliados y zonas de influencia. 

 La guerra entre Israel y Egipto por el control del canal 
de Suez. 

 
Comisión Europea é a institución da Unión Europea: 

 Que garante o cumprimento das leis comunitarias. 
 Onde os parlamentarios aproban os orzamentos e 
as leis comunitarias. 

 Composta polos comisarios europeos, que ten a 
función de gobernar na Unión. 

 

 Comisión Europea es la institución de la Unión Europea: 
 Que garantiza el cumplimiento de las leyes comunita-
rias. 

 Donde los parlamentarios aprueban los presupuestos y 
las leyes comunitarias. 

 Compuesta por los comisarios europeos, que tiene la 
función de gobernar en la Unión. 

 
Un dos principais obxectivos da globalización económi-
ca é: 

 Conseguir un mercado mundial libre, sen trabas 
nin regulacións. 

 Estender o uso das novas tecnoloxías da informa-
ción. 

 A supresión das fronteiras estatais. 
 

 Uno de los principales objetivos de la globalización económi-
ca es: 

 Conseguir un mercado mundial libre, sin trabas ni re-
gulaciones. 

 Extender o uso de las nuevas tecnologías de la infor-
mación. 

 La supresión de las fronteras estatales. 
 

As principais multinacionais teñen a súa empresa ma-
triz: 

 Nos países desenvolvidos. 
 Nos países subdesenvolvidos. 
 En calquera parte do mundo. 

 Las principales multinacionales tienen su empresa matriz: 
 En los países desarrollados. 
 En los países subdesarrollados. 
 En cualquier parte del mundo. 

 
(...) 
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A escala dun mapa é: 
 A relación entre a latitude e a lonxitude dun mapa. 
 A relación entre as medidas reflectidas no mapa e 
as medidas da realidade. 

 A aproximación matemática entre a realidade e a 
súa representación no mapa. 

 

 La escala de un mapa es: 
 La relación entre la latitud y la longitud de un mapa. 
 La relación entre las medidas reflejadas en el mapa y 
las medidas de la realidad. 

 La aproximación matemática entre la realidad y su re-
presentación en el mapa. 

 
O mapa topográfico reflicte: 

 O relevo mediante as coordenadas xeográficas. 
 As distancias mediante a lonxitude e a latitude. 
 As formas do relevo mediante as curvas de nivel. 

 

 El mapa topográfico refleja: 
 El relieve mediante las coordenadas geográficas. 
 Las distancias mediante la longitud y la latitud. 
 Las formas del relieve mediante las curvas de nivel. 

 
Cando as curvas de nivel aparecen moi xuntas no mapa 
topográfico... 

 Hai grandes diferenzas de altitude. 
 Apenas existen diferenzas de altitude. 
 O relevo é plano. 

 

 Cuando las curvas de nivel aparecen muy juntas en el mapa 
topográfico... 

 Hay grandes diferencias de altitud. 
 Apenas existen diferencias de altitud. 
 El relieve es plano. 

 
 

 
 

3. Coloque en cada recadro do eixe cronolóxico a letra que lle corresponde dos períodos máis significati-
vos da historia e a súa data de comezo. En cada recadro cumprirá pór, xa que logo, dúas letras: a pri-
meira correspondente ao nome do período e a segunda á data do comezo do período). 
[1,00 punto: 0,10 por elemento] 

3. Coloque en cada recuadro del eje cronológico la letra que le corresponde de los períodos más significativos 
de la historia e su fecha de comienzo. En cada recuadro habrá que poner, por tanto, dos letras: la primera co-
rrespondiente al nombre del período y la segunda a la fecha del comienzo del período). [1,00 punto: 0,10 por elemento] 

 
 

Letra Período  Letra Data comezo / Fecha comienzo 
A Idade Contemporánea / Edad Contemporánea  F 476 d.C. 
B Idade Moderna / Edad Moderna  G 1789 d.C. 
C Prehistoria  H 3.800.000 a.C. 
D Idade Media / Edad Media  I 1492 d.C. 
E Idade Antiga / Edad Antigua  L 6000 a.C. 

 
 
 

Eixe cronolóxico / Eje cronológico 
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4. Indique no cadro se son verdadeiras [V] ou falsas [F] as seguintes afirmacións.  [2,00 punto: 0,10 por resposta] 

4. Indique en el cuadro si son verdaderas [V] o falsas [F] las siguientes afirmaciones.  [2,00 punto: 0,10 por resposta] 

 

V / F AFIRMACIÓNS / AFIRMACIONES 
  

 Fálase de superpoboación cando un país non produce suficientes recursos para satisfacer as súas necesidades. 
Se habla de superpoblación cuando un país no produce suficientes recursos para satisfacer sus necesidades. 

 A política agraria comunitaria permite aumentar a produción do leite en España. 
La política agraria comunitaria permite aumentar la producción de la leche en España. 

 As enerxías non renovables son aquelas que se esgotan co seu uso. 
Las energías no renovables son aquéllas que se agotan con su uso. 

 O hábitat urbano é un hábitat concentrado con elevada densidade de poboación. 
El hábitat urbano es un hábitat concentrado con elevada densidad de población. 

 A civilización da África negra abrangue a parte norte do continente africano. 
La civilización del África negra abarca la parte norte del continente africano. 

 Coa Revolución Industrial, a agricultura pasou a ser o sector máis importante de economía. 
Con la Revolución Industrial, la agricultura pasó a ser el sector más importante de la economía. 

 O Parlamento galego é unha institución de goberno autónomo composta por 75 deputados e ten poder lexislativo. 
El Parlamento gallego es una institución de gobierno autónomo compuesta por 75 diputados y tiene poder legislativo. 

 A cronoloxía da Guerra Civil Española é de 1936 a 1945. 
La cronología de la Guerra Civil Española é de 1936 a 1945. 

 No franquismo existía pluripartidismo, ao estaren legalizados todos os partidos políticos. 
En el franquismo existía pluralismo, al estar legalizados todos los partidos políticos.  

 Na antiga Grecia, os gregos baseaban as súas crenzas relixiosas no politeísmo. 
En la antigua Grecia, los griegos basaban sus creencias religiosas en el politeísmo. 

 A primeira volta ao mundo deuna o español Hernán Cortés. 
La primera vuelta al mundo la dio el español Hernán Cortés. 

 A dinastía que reinou en España nos séculos XVI e XVII foi a dos Austrias. 
La dinastía que reinó en España en los siglos XVI y XVII fue la de los Austrias. 

 A I Guerra Mundial transcorreu entre 1914 e 1918. 
La I Guerra Mundial transcurrió entre 1914 y 1918. 

 A II Guerra Mundial transcorreu entre 1936 e 1945. 
La II Guerra Mundial transcurrió entre 1936 y 1945. 

 India e Paquistán dispútanse na actualidade a rexión de Caxemira. 
India y Pakistán se disputan en la actualidad la región de Cachemira. 

 A forma de goberno en España na actualidade é unha monarquía parlamentaria a. 
La forma de gobierno en España en la actualidad es una monarquía parlamentaria. 

 As Cortes Xerais españolas son elixidas directamente polo rei. 
Las Cortes Generales son elegidas directamente por el rey. 

 A Comunidade Económica Europea creouse tras a sinatura do tratado de Maastricht en 1992. 
La Comunidad Económica Europea se creó tras la firma del tratado de Maastricht en 1992. 

 O capitalismo defende o libre funcionamento do mercado. 
El capitalismo defiende el libre funcionamiento del mercado. 

 As fontes de información son as evidencias e os restos deixados polos seres humanos ao longo do tempo. 
Las fuentes de información son las evidencias y los restos dejados por los seres humanos a lo largo del tiempo. 
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5. Desenolva brevemente o tema: “Os problemas das cidades no mundo actual”.  [2,50 puntos] 

4. Desarrolle brevemente el tema “Los problemas de las ciudades en el mundo actual”.  [2,50 puntos] 
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3. Criterios de avaliación e comentarios 

3.1 Criterios que se empregan no exercicio 
� 1. a) Identificar e localizar os trazos físicos máis destacados (clima, relevo, vexetación e au-

gas) que configuran os grandes medios naturais do territorio español e do planeta, analizando 
algúns exemplos representativos das paisaxes xeográficas resultantes da actividade humana 
nos ditos medios (explotación agraria, desenvolvemento, trazado das redes de comunicación, 
etc.). b) Describir, a partir da observación da realidade, de fotografías, mapas e textos, as 
principais características do relevo, das augas e do clima de Galicia. 

− Este criterio valórase na pregunta 1. 

� 2. Utilizar os modelos do crecemento demográfico e o coñecemento da distribución da po-
boación en Galicia, en España e no mundo para analizar algúns exemplos representativos das 
tendencias migratorias e problemas de superpoboación e envellecemento no mundo actual. 

− Este criterio valórase na pregunta 3. 

�  3. Caracterizar os principais sistemas de explotación agraria existentes no mundo identifi-
cando e localizando algúns exemplos representativos deles, e utilizar esa caracterización para 
analizar a escaseza de alimentos nalgunha rexión ou nalgún país subdesenvolvido, así como 
os problemas das agriculturas galega e europea. 

− Este criterio valórase nas preguntas 2 e 3. 

� 4. Localizar os principais espazos industriais e centros de produción de materias primas e 
fontes de enerxía, e analizar as relacións de intercambio que se establecen entre países de-
senvolvidos e subdesenvolvidos no comercio destes produtos. 

− Este criterio valórase na pregunta 2 e na pregunta 3. 

� 5. Identificar os diferentes usos do solo nunha determinada cidade e a súa área de influencia, 
analizándoos como manifestación da diferenciación funcional e da xerarquización social do 
espazo.  

− Este criterio valórase nas preguntas 2, 3 e 6. 

� 6. Localizar a xerarquía urbana e os grandes eixes de comunicación de transporte en España, 
e caracterizalos como instrumentos determinantes da organización económica e política do 
espazo e como manifestación de importantes contrastes rexionais no territorio español.  

− Este criterio valórase na pregunta 2. 

� 7. Identificar e localizar as comunidades autónomas españolas, os estados europeos, así co-
mo os principais países e áreas xeoeconómicas e culturais do mundo, analizando exemplos 
representativos dos desequilibrios no desenvolvemento que existen entre eses territorios.  

− Este criterio valórase nas preguntas 2 e 3. 

� 8. Ordenar e representar graficamente a evolución dalgún aspecto significativo da vida hu-
mana (trazos da vida cotiá, das condicións materiais de vida, da organización política, hábitos 
e crenzas, etc.) ao longo de diferentes épocas históricas, sinalando os principais momentos de 
cambio nesa evolución.  



 

 

− Este criterio valórase nas preguntas 2 e 5. 

� 9. Identificar os trazos fundamentais das revolucións industrial e liberal burguesa e sinalar, a 
través de exemplos salientables, as grandes transformacións que experimentou a sociedade 
humana nestes dous últimos séculos, atendendo especialmente ás súas repercusións sobre a 
sociedade galega. 

− Este criterio valórase nas preguntas 2 e 3. 

� 10. Describir as principais transformacións (demográficas, sociais, políticas e ideolóxicas) 
experimentadas pola sociedade española desde a II República ata hoxe, e sinalar algunhas das 
súas influencias mutuas.  

− Este criterio valórase nas preguntas 2 e 3. 

� 11. Identificar cronoloxicamente as principais civilizacións e sociedades históricas anteriores 
á idade moderna e empregar un coñecemento básico delas para entender vestixios materiais e 
visuais característicos de tales sociedades (edificios, obras de arte, ferramentas, etc.).  

− Este criterio valórase nas preguntas 2 e 3. 

� 12. a) Identificar os elementos básicos na caracterización dunha sociedade xunto cos trazos 
propios das diferentes sociedades estudadas, e utilizar un coñecemento básico delas para 
comprender as fases do seu desenvolvemento. b) Identificar os trazos fundamentais da socie-
dade do antigo réxime e analizar neste contexto algúns dos feitos máis relevantes da historia 
de España na época moderna. Analizar tamén as repercusións en Galicia do establecemento 
do Estado autoritario. 

− Este criterio valórase na pregunta 3. 

� 13. Caracterizar e situar cronoloxicamente e xeograficamente as grandes transformacións e os 
conflitos mundiais que tiveron lugar no século XX e aplicar este coñecemento para a com-
prensión dalgúns dos problemas internacionais máis destacados da actualidade.  

− Este criterio valórase nas preguntas 2 e 3. 

� 14. Recoñecer na Constitución española os principios e as institucións democráticas funda-
mentais, e aplicar ese coñecemento para xulgar e debater feitos ou actuacións da vida pública 
e actitudes ou comportamentos cotiáns.  

− Este criterio valórase na pregunta 3. 

� 15. Analizar o papel de Galicia e de España na comunidade europea e na comunidade de paí-
ses iberoamericanos e identificar os obxectivos e as institucións básicas destas coa finalidade 
de entender algúns feitos relevantes da actualidade. 

− Este criterio valórase nas preguntas 2 e 3. 

� 16. Identificar os principais axentes e institucións económicas, así como as funcións que de-
sempeñan no marco dunha economía internacional cada vez máis interdependente, e aplicar 
este coñecemento á análise e á valoración dalgúns problemas e realidades económicas da so-
ciedade actual na propia comunidade e noutras.  

− Este criterio valórase nas preguntas 2 e 3. 

� 17.Obter información relevante, explícita e implícita, a partir de varias fontes de información 
de distinto tipo (documentos escritos, obxectos materiais, imaxes, obras de arte, gráficos, 
mapas, etc.), distinguindo nelas os datos e opinións que proporcionan dun tema non estudado 
previamente. Empregar as distintas informacións ofrecidas polos medios de comunicación 



 

 

para comprender mellor as circunstancias políticas, económicas e ideolóxicas das grandes po-
tencias que afectan á actualidade internacional. 

− Este criterio valórase na pregunta 3. 

� 18. Utilizar o mapa topográfico como instrumento de información e análise sobre o territorio 
e interpretar e elaborar correctamente distintos tipos de gráficos (lineais, de barras, de secto-
res, etc.) e mapas temáticos, utilizándoos como medio para comunicar determinadas informa-
cións.  

− Este criterio valórase na pregunta 2. 

3.2 Criterios que se empregan no exercicio modifican-
do o procedemento base 
� Os criterios oficiais de avaliación 1 e 2 sintetízanse no criterio 1 desta listaxe, do mesmo xei-

to que os criterios oficiais 13 e 14 quedan unidos na redacción do criterio 12 desta listaxe. 

 



 

 

4. Solución completa con pautas de co-
rrección e de puntuación 

Pregunta 1 

[1,50 puntos: 0,15 por elemento] 

 

Número Elemento  Número Elemento  

1 Península de Indochina 6 Montes apalaches  

2 Illa de Madagascar 
Isla de Madagascar 

7 Río Nilo 

3 Península Arábiga 8 Cabo de Fornos 
Cabo de Hornos 

4 Mar caribe 9 Deserto do Sahara 
Desierto del Sahara 

5 Golfo de Guinea 10 Illas Filipinas 
Islas Filipinas 

 

Pregunta 2 

[3,00 puntos: 0,15 por cuestión] 

O ingreso na Unión Europea supuxo: 

� A desaparición do sector primario español. 

� Non influíu no sector primario español. 

⌧ A reconversión do sector primario español. 

Os principais continentes produtores de petróleo son: 

� Asia, África e Europa. 

⌧ Asia, África e América do sur. 

� Asia, América do Norte e Europa. 

Unha conurbación: 

⌧ Fórmase cando varias áreas metropolitanas chegan a unirse. 



 

 

� Son cidades que teñen unhas actividades moi específicas e un radio de influencia que 
vai máis aló do propio estado. 

� É unha zona que arrodea a cidade e depende dos servizos e postos de traballo da mes-
ma. 

A posición dunha cidade na xerarquía urbana depende de: 

� Só do número de habitantes. 

� Exclusivamente da área de influencia. 

⌧ O número de habitantes, a área de influencia e as funcións exercidas. 

A organización territorial e política do Estado español establécese: 

� En 19 comunidades autónomas. 

⌧ En 17 comunidade autónomas e dúas cidades autónomas. 

� En 17 comunidades autónomas. 

Ata a Revolución Industrial a actividade predominante na economía das sociedades foi: 

� Comercio. 

⌧ A agricultura. 

� A industria. 

Sufraxio universal é un: 

⌧ Sistema electoral que permite votar a todos ós cidadáns. 

� Sistema electoral que permite votar unicamente a quen posúe unha determinada renda 
económica. 

� Sistema electoral que permite votar a todos os cidadáns varóns. 

A actual constitución española de 1978: 

� Só permite a existencia dun único partido político. 

� Establece que non todos os españois son iguais ante a lei. 

⌧ Rexeita calquera discriminación por razóns de nacemento, raza, sexo, relixión ou opi-
nión. 

O poder político no antigo Exipto tíñano: 

� Un grupo de sacerdotes que vivía en templos e recollía impostos do resto da poboa-
ción. 

� Os escribas posto que eran os únicos que dominaban a escritura. 

⌧ O faraón, que concentraba todos os poderes, era un verdadeiro deus vivinte e sucedí-
anse de pais a fillos constituíndo dinastías. 

A relixión islámica foi creada: 

� Por Zoroastro e predica a crenza en Alá. 

⌧ Por Mahoma e predica a crenza en Alá. 



 

 

� Por Xesús Cristo e predica a crenza en Yaveh. 

O estilo artístico que predominou na Europa do século XII foi: 

� O estilo gótico, e constrúense edificios sobre todo nas cidades e especialmente de ca-
rácter relixioso: igrexas, pazos, mosteiros. 

⌧ O estilo románico e constrúense edificios sobre todo no medio rural e de carácter pre-
ferentemente relixioso: igrexas, catedrais, mosteiros, tamén edificios civís como cas-
telos. 

� O estilo románico e constrúense edificios sobre todo nas cidades e tanto civís como 
relixiosos: catedrais, pazos, mosteiros. 

Na sociedade estamental da idade media: 

⌧ Hai tres estamentos e a xente pertence por nacemento a cada un deles. 

� Hai dous estamentos e podíase pasar dun ó outro segundo o nivel económico. 

� Hai tres estamentos pero é a riqueza e non o nacemento o que decide a que estamento 
pertence unha persoa. 

Indique cal das afirmacións que aparecen a continuación é a correcta : 

⌧ A crise de 1929 xurdiu en Estados Unidos. 

� A crise de 1929 comezou en Gran Bretaña. 

� A crise de 1929 empezou en Xapón. 

Denomínase Guerra Fría: 

� O período de guerra que enfrontou a EEUU e a URSS o remate da 2ª Guerra Mundial. 

⌧ O período de enfrontamento pola hexemonía mundial entre as dúas superpotencias 
mundiais (EEUU e a URSS despois da 2ª Guerra Mundial) buscando aliados e zonas 
de influencia. 

� A Guerra entre Israel e Exipto polo control da canle de Suez. 

A Comisión Europea é a institución da Unión Europea: 

� Que garante o cumprimento das leis comunitarias. 

� Onde os parlamentarios aproban os orzamentos e as leis comunitarias. 

⌧ Composta polos comisarios europeos que ten a función de gobernar na Unión. 

Un dos principais obxectivos da globalización económica é: 

⌧ Conseguir un mercado mundial libre, sen trabas nin regulacións. 

� Estender o uso das novas tecnoloxías da información. 

� A supresión das fronteiras estatais. 

As principais multinacionais teñen a súa empresa matriz 

⌧ Nos países desenvolvidos. 

� Nos países subdesenvolvidos. 

� En calquera parte do mundo. 



 

 

A escala dun mapa é: 

� A relación entre a latitude e lonxitude dun mapa. 

⌧ A relación entre as medidas reflectidas no mapa e as medidas da realidade. 

� Aproximación matemática entre a realidade e a súa representación no mapa. 

O mapa topográfico reflicte: 

� O relevo mediante as coordenadas xeográficas. 

� As distancias mediante a lonxitude e latitude. 

⌧ As formas do relevo mediante as curvas de nivel. 

Cando as curvas de nivel aparecen moi xuntas no mapa topográfico 

⌧ Hai grandes diferenzas de altitude. 

� Apenas existen diferenzas de altitude. 

� O relevo é plano. 

Pregunta 3 

[1,00 puntos: 0,10 por elemento] 

C - H E - L D - F B - I A -  G 
 
 

 

Pregunta 4 

[2,00 puntos: 0,10 por resposta] 

 

V / F AFIRMACIÓNS / AFIRMACIONES 
  

V 
Fálase de superpoboación cando un país non produce suficientes recursos para satisfacer as súas necesidades. 

Se habla de superpoblación cuando un país no produce suficientes recursos para satisfacer sus necesidades. 

F 
A política agraria comunitaria permite aumentar a produción do leite en España. 

La política agraria comunitaria permite aumentar la producción de la leche en España. 

V 
As enerxías non renovables son aquelas que se esgotan co seu uso. 

Las energías no renovables son aquéllas que se agotan con su uso. 

V 
O hábitat urbano é un hábitat concentrado con elevada densidade de poboación. 

El hábitat urbano es un hábitat concentrado con elevada densidad de población. 

F 
A civilización da África negra abrangue a parte norte do continente africano. 

La civilización del África negra abarca la parte norte del continente africano. 

F 
Coa Revolución Industrial, a agricultura pasou a ser o sector máis importante de economía. 

Con la Revolución Industrial, la agricultura pasó a ser el sector más importante de la economía. 

V 
O Parlamento galego é unha institución de goberno autónomo composta por 75 deputados e ten poder lexislativo. 

El Parlamento gallego es una institución de gobierno autónomo compuesta por 75 diputados y tiene poder legislativo. 

F 
A cronoloxía da Guerra Civil Española é de 1936 a 1945. 

La cronología de la Guerra Civil Española é de 1936 a 1945. 



 

 

F 
No franquismo existía pluripartidismo, ao estaren legalizados todos os partidos políticos. 

En el franquismo existía pluralismo, al estar legalizados todos los partidos políticos.  

V 
Na antiga Grecia, os gregos baseaban as súas crenzas relixiosas no politeísmo. 

En la antigua Grecia, los griegos basaban sus creencias religiosas en el politeísmo. 

F A primeira volta ao mundo deuna o español Hernán Cortés. 
La primera vuelta al mundo la dio el español Hernán Cortés. 

V A dinastía que reinou en España nos séculos XVI e XVII foi a dos Austrias. 
La dinastía que reinó en España en los siglos XVI y XVII fue la de los Austrias. 

V A I Guerra Mundial transcorreu entre 1914 e 1918. 
La I Guerra Mundial transcurrió entre 1914 y 1918. 

F A II Guerra Mundial transcorreu entre 1936 e 1945. 
La II Guerra Mundial transcurrió entre 1936 y 1945. 

V India e Paquistán dispútanse na actualidade a rexión de Caxemira. 
India y Pakistán se disputan en la actualidad la región de Cachemira. 

V A forma de goberno en España na actualidade é unha monarquía parlamentaria a. 
La forma de gobierno en España en la actualidad es una monarquía parlamentaria. 

F As Cortes Xerais españolas son elixidas directamente polo rei. 
Las Cortes Generales son elegidas directamente por el rey. 

F A Comunidade Económica Europea creouse tras a sinatura do tratado de Maastricht en 1992. 
La Comunidad Económica Europea se creó tras la firma del tratado de Maastricht en 1992. 

V O capitalismo defende o libre funcionamento do mercado. 
El capitalismo defiende el libre funcionamiento del mercado. 

V As fontes de información son as evidencias e os restos deixados polos seres humanos ao longo do tempo. 
Las fuentes de información son las evidencias y los restos dejados por los seres humanos a lo largo del tiempo. 

 

Pregunta 5 

[2,50 puntos] 

A cita ou desenvolvemento dalgunha das seguintes ideas valorarase con 0,50 puntos, ata un 
máximo de 2,50 puntos 

� Numerosos espazos marxinados. 

� Problemas de transporte. 

� Contaminación. 

� Problemas de fornecemento. 

� Problemas de residuos. 

� Conflitos sociais. 
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